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Verrebroek  -  Bomenrij op Drijdijk

De Vlaamse overheid heeft een omgevingsvergunning aangevraagd voor een eerste deel 
van een nieuwe bufferdijk tussen de Waaslandhaven en de omliggende polderdorpen. 
Deze buffer zal in totaal elf kilometer lang zijn, maar de aanleg wordt gespreid over een 
tiental jaar. 

In een eerste fase komt nu de Drijdijk aan de beurt. De buffer maakt deel uit van het 
dossier voor de verdere havenuitbreiding met een nieuw containerdok. Er is afgesproken 
om de omliggende polderdorpen beter af te schermen voor geluid en licht. De populieren 
die jarenlang het vertrouwde gezicht vormden van deze polder zullen worden vervangen 
door een lagere bomensoort. In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 437 van 28 
februari 2020 is er sprake van knotwilgen.

1. Voor welke bomensoort zal worden geopteerd en waarom?

2. De huidige populieren vormen zowel door hun hoogte, maar ook door de aanplant in 
drie rijen een visueel scherm.

Op welke manier zal de gekozen boomsoort ook voor een voldoende hoog scherm 
zorgen?
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ANTWOORD
op vraag nr. 234 van 1 december 2022
van KOEN DANIËLS

1. Er is nog geen definitieve keuze gemaakt in de aan te planten boomsoort ter 
vervanging van populieren langs beide kanten van de weg Drijdijk. Het kappen van 
deze populieren is de eerste jaren immers nog niet aan de orde. Mijn administratie zal 
hieromtrent nog de tijd nemen om in overleg met de lokale betrokkenen een gedragen 
boomsoortenkeuze te maken.

2. Het kappen van de populieren langs beide kanten van de weg Drijdijk zal pas worden 
uitgevoerd wanneer de aangeplante bomenrijen op de bufferdijk langs de haven de 
bufferende functie hebben overgenomen. Op deze bufferdijk zal grauwe abeel (Populus 
x canescens) worden aangeplant.  De populieren langs beide kanten van de weg 
Drijdijk blijven dus behouden totdat de grauwe abelen op de bufferdijk voldoende hoog 
zijn, meer bepaald de top van de kruinen dezelfde hoogte hebben als de huidige 
populieren. Dit zal 5 tot 10 jaar tijd vragen. De bufferende functie zal dan volledig 
worden overgenomen door de grauwe abelen op de bufferdijk. De nieuw aan te planten 
bomen langs beide kanten van de weg Drijdijk zullen dan geen schermfunctie meer 
dienen te vervullen, maar enkel een landschappelijke en ecologische functie.

De oudste en meest monumentale bomen op het noordelijke dijksegment van Drijdijk 
blijven behouden en worden beheerd als veteraanbomen. Hun bufferende en 
landschappelijke functie blijft behouden.

Deze aanpak werd in samenspraak met de gemeente Beveren uitgewerkt en heb ik 
naderhand vastgelegd in het natuurbeheerplan voor Drijdijk  (Ministerieel besluit tot 
goedkeuring van het natuurbeheerplan type 3 & 4  en gedeeltelijke erkenning als 
natuurreservaat van “Grenspark Groot Saeftinghe, deelgebieden Drijdijck en Spaans 
Fort” te Beveren, met registratienummer NBP-OV-22-0006; dd 16.09.2022).


